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Αθήνα, 11/11/2022 
    Αρ. πρωτ. 281   

 

ΠΡΟΣ: Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων 

Yπόψιν Προέδρου, κ. Δ. Φιλίππου 

 

Θέμα: Επιστημονική γνωμοδότηση για τον τρόπο διάθεσης των 

βιολογικών παραγόντων για την ψωρίαση 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Ο ισχύων, εγκεκριμένος από τον ΕΟΦ, τρόπος διάθεσης των βιολογικών 

φαρμακευτικών σκευασμάτων που δίδονται για την ψωρίαση, βάσει των Αδειών 

Κυκλοφορίας τους, έχει ως εξής:  

«Περιορισμένη ιατρική συνταγή. Η διάγνωση και/ή η έναρξη της 

θεραπείας γίνεται σε νοσοκομείο και μπορεί να συνεχίζεται και εκτός 

νοσοκομείου υπό την παρακολούθηση ειδικού ιατρού.» 

 
Ως συνέπεια του ανωτέρω εγκεκριμένου από τον ΕΟΦ τρόπου διάθεσης, ζητείται 

από τα φαρμακεία ΕΟΠΥΥ η προσκόμιση σχετικής νοσοκομειακής βεβαίωσης για τη 

διάθεση των συγκεκριμένων φαρμάκων. 

 
Ωστόσο, τόσο η φύση του νοσήματος, όσο και τα δεδομένα ασφάλειας και ο 

τρόπος χορήγησης των συγκεκριμένων σκευασμάτων δεν δικαιολογούν τον επί του 

παρόντος εγκεκριμένο από τον ΕΟΦ τρόπο διάθεσής τους. Η ψωρίαση είναι κατά 

κοινή ομολογία νόσημα ευδιάγνωστο και η διάγνωσή της, στην πλειοψηφία των 

περιπτώσεων, τίθεται κλινικά. Επιπλέον, οι βιολογικοί παράγοντες για τη θεραπεία 

της ψωρίασης, με εξαίρεση το infliximab (ενδοφλέβια χορήγηση), χορηγούνται 

υποδορίως και χαρακτηρίζονται από ιδιαίτερα ευνοϊκό προφίλ ασφάλειας.  
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Ως εκ των παραπάνω και προκειμένου να διευκολυνθεί και να απλοποιηθεί η 

διαδικασία πρόσβασης των ασθενών με ψωρίαση στα συγκεκριμένα σκευάσματα, 

υποστηρίζουμε την τροποποίηση του ισχύοντος εγκεκριμένου τρόπου διάθεσης σε: 

«Περιορισμένη ιατρική συνταγή από ειδικό ιατρό και παρακολούθηση 

κατά τη διάρκεια της αγωγής.»  

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για το ενδιαφέρον και τη συνεργασία! 

    Με τιμή, 

         Εκ μέρους του ΔΣ της Ε.Δ.Α.Ε., 

 

  Ο Γεν. Γραμματέας                                    Ο Πρόεδρος                

                                                                  

                Δ. Σγούρος     Ι. Μπάρκης 


